El problema del dia

Selectividad C. Valenciana
Matematicas Aplicadas alas CCSS
Opcion A, Problema 3
Julio 2019

Planteamiento y resolucion de un
problema de probabilidad

© Angel Cuesta Arza



El enunciado

Un modelo de coche se fabrica en tres versiones: Van, Urban y Suv. El 25% de los coches son de motor
hibrido. El 20% son de tipo Van y el 40% de tipo Urban. El 15% de los de tipo Van y el 40% de los de tipo
Urban son hibridos. Se elige un coche al azar. Calcula:

a) La probabilidad de que sea de tipo Urban, sabiendo que es hibrido.
b) La probabilidad de que sea de tipo Van, sabiendo que no es hibrido.
c) La probabilidad de que sea hibrido, sabiendo que es de tipo Suv.

d) La probabilidad de que no sea de tipo Van ni tampoco hibrido.



Planteamiento del problema

Primero asignamos una letra a cada suceso.
V=coche de tipo Van  U=coche de tipo Urban S=coche de tipo Suv

H=coche hibrido H=coche no hibrido

Tomamos datos del enunciado.

“el 25% de los coches son hibridos” - P(H)=0"25 > P(H)=1-0"25=0"75

“el 20% son de tipo Van” - P(V) =020

“el 40% son de tipo Urban” - P(U) = 0°40

De estos dos Ultimos datos, se deduce que el 40% de los coches son tipo Suv. = P(S) = 0740
“el 15% de los de tipo Van son hibridos” - P(*'/,,) = 0’15 — P(H/V) = 0’85
“el 40% de los de tipo Urban son hibridos” > P(*/,) = 040 - P(H/,) = 0°60

Con todos los datos, planteamos el arbol de probabilidad.



Diagrama de arbol

El arbol de probabilidad queda de la siguiente forma:
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Debemos determinar el valor de x, para poder resolver el problema.
Segun el teorema de la probabilidad total:
pH) = P(H/,)« P(vV) + P(H/) + P(U) + P (H/s) x P(S)

Aplicandolo con los datos que tenemos:
P(H)= 01502+ 04*04+x*04 =025

Despejando x: x = 0,15



Resolviendo el problema
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b)ProbabiIidad de que sea de tipo Van, sabiendo que no es hibrido.
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c) Probabilidad de que sea hibrido, sabiendo que es de tipo Suv.

P(H/s) = 0’15, sale directamente del arbol de probabilidad.

d) Probabilidad de que no sea de tipo Van ni tampoco hibrido.

Segun la ley de Morgan: P(WNH)=P(VUH)=1—-P(V UH)

La probabilidad de la Unién: P(WUH) =P(V)+ P(H)—P(VNH)=0'24+0'25—02+0'15 =042
Resultando: P(WNH) =P(VUH) =1—P(V UH)=1-0'42=0'58



